Opcién A

Ejercicio 1 .- [2'5 puntos] Se quiere construir un bote de conservas cilindrico, con tapa, de un litro de
capacidad. Calcula las dimensiones del bote para que en su construccion se utilice la menor cantidad
posible de hojalata.

Siendo R el radio de las tapas y H la altura y sabiendo que 1 litro es 1 dm3

El bote de conservas en donde se utiliza la menor cantidad de material es el que tiene superficie minima

()

2ot

D
1= 7RH = H = = 1 2
7R = S=2/RE— +21R* =
S=27RH +27R? R

4R -2

Z+21R? :S‘(R):d—sz—%+4lﬂ
R dR R

4R -2 2 1

s(R)= =~ = S(R)=0= =0 AR -2=0 4R =25 R ===~ =
4 2
3/2 2 2 _ 3
sti: 1 = (ﬂ) :)S"(R):dfz—z 24R+4]T:i3+4ﬂ:4ﬂ
N2 32w 21T dR R R R
3
1
R
S"( j=4 . =432 =432 = 4B7=1277>0=> Minimo
V2m 1 1 1
2 21T 21T
r=27)
2

Ejercicio 2.- [2'5 puntos] Calcula I#ﬂ-;ﬁ dx (sugerencia: t=+/2x+1).
X+1 + +/2x+

| y2x+l dx:jzt tdt=|
2x+1 + /2x+1 "+t
2x + 1 = t? = 2dx = 2tdt = dx=tdt

jdt _[— =t - In(t+1) + K = {Quito cambio} = v/2x+1 - In(\/2x+1 + 1) +K
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Ejercicio 3 .- Considera la matriz A= [ K 0 Determina, si existen, los valores de k en cada uno de

los casos siguientes:

a) [0'75 puntos] rango(A) = 1
b) [0'75 puntos] A% = A.

¢) [0'5 puntos] A tiene inversa .
d) [0'5 puntos] det (A) =-2.

a)

A= ‘1 e[k =S4 =05 - [ k)] = 0= (LK) k)=

1+k=0=k=-1 (k=-1
=S
1-k=0=>k=1 k=1
b)

Azz( k 1+kJ[E k 1+kJ:[k2+(1+k)[ﬂl—k) k (1+k) j_[k2+1—k2 k(1+k)j
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-k 0
k(1-k) 1-k?
k=1
k(@l+k)=(1+k)=>k=1
(1 k)=(1- k):>k 1 =k=1

¢) Una matriz tiene inversa cuando su determinante es distinto de cero

|A|:1I_(k 10k ~[(a+k){1-K)]=Si|A=0= - [(1+k)[{1-k)|=0= (1+k){1-k) =0 =
{11+_kk::001kk::_11:> Ok 00 -{-1,3 =|A| # 0 = Existe A™

c)

Ml e =TT = s =2 [ )] =2 (101 =2

k? -1=-2 = k® = -1= k = /-1, que no tiene soluciones reales
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Ejercicio 4.- [2'5 puntos] Determina el punto de larecta I = . —y+1l= 5 que equidista de los

Xx=-3+/
planos 7= X+y+z+3=0 y m=y=-A+u
Z=-6-U
La distancia del punto R genérico de la recta r (puesta en paramétricas) a los planos es la misma
Para hallar la ecuacion del plano 71' consideramos los vectores que lo forman y el vector PG, siendo P
cualquier punto del plano (tomamos el indicado en su ecuacién) y G el punto genérico del plano; estos tres

vectores son coplanarios y el volumen del paralelepipedo (el producto mixto de los tres) que determinan es
nulo y la ecuacién pedida del plano

a)
v, =(1,-1,0) X+3 'y z+
SiendoP(- 3,0,-6)= v, _(o 1,-1) 7= 1 -1 0 |=0
ﬁ%=(x,y,z) ( 3,0, 6)=(x+3,y,z+6) 0 1 -1

(x+3)+(z+6)+y=0=m=x+y+z+9=0
1428 (ﬂRlﬂ:@ﬁZﬁ)(—Ln@+3ﬁ+3_1+2ﬁ—1+ﬁ+36+3_6ﬁ+3

N1 +1% +17 B V3 - J3

052804 (e o s _1e2p-regrages oo

r=qy=-1+g=

2= JE+12+17 J3 NE
ZAER 6'B+3:>6,3+3=6,8+9:>0=6:> Sinsolucién
66+3 6 3
d(R, 7)=+d(R, 7)= 6% =¢(f§ ]3 V3 sﬁfa 6549

NG =68+3=—(64+9)=
x=1+20{-1)
6,8+3=—6,8—9:>12,8=—12:>,8=_1—122=—1:> Rly=-1+(-1) = R(-1,-2,-3)

z=30{-1)

Los planos son paralelos por eso hay un solo punto R de solucion



Opcion B

Ejercicio 1 .- Sea f :[J - [ la funcién definida por f(x) = ‘XZ —4‘

a) [1'5 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f y calcula sus extremos
relativos (abscisas donde se obtienen y valores que se alcanzan).

b) [1 punto] Calcula la ecuacién de la recta tangente y de la recta normal a la grafica de f en el punto de
abscisa x = -1.

=405 (9 (x>0 12707072

X=2>0=>x>2

— 00 -2 2 00
X>-2 (=) (+) (+)
X> 2 (-) (-) (+)
Solucién (+) (-) (+)
x>-4 si x<-2 2X Si x<-2
f(x)=4-(x*-4) si -2<x<2= f'(x)={-2x si -2<x<2= Crecimieno= f'(x)>0
xX>=4 si x>2 2X Si x>2
2>0= OxOd
Tramol= x<-2= (-®,2)= 2x>0=
x>0
o 2
2>0 (+)
x>0 (-)
Solucion (-)

Decrecimiento OxOO/x< -2

-2<0=0OxO0
Tramo2= —2<x<2=x0(-2,2)= 2x>0= -0
X
-2 0 2
2>0 (-) (-)
x>0 (-) (+)
Solucién (+) (-)
Crecimiento OxOO/-2<x<0 Decrecimiento OxOO/0<x<2
2>0=0Ox0O0O
Tramo3= x<2=(2,0)=2x>0=
x>0
2 00
2>0 (+)
X >0 (+)
Solucién (+)

Crecimiento OxOO/x< -2

Méaximo relativo X = -2 = f (— 2) = —2[(— 2) =4



Continuacién del Ejercicio 1 de la opcion B

b)

Tangente

f'(x)=-2x= f(_l):4_(_1)2:4_1:3:>y 3=2[{x+1)=>y-3=2x+2=>y =2x+5

(-1)=-2({-1)=2

2x-y+5=0

Normal

f(-1)=4-(-1)"=4-1=3 1

me_ L _1__1 :>y—3:—EE(X+1):>—2y+6:x+1:>—2y:x—5:>x+2y—5:0
Ty 27 2

Ejercicio 2 .- [2'5 puntos] Determina la funcién f : [0 — [ tal que f"(x) =-2sen2x,f0)=1y

0

x)=[f(x)dx= - Zsen2xdx——zjsent—— ~['sent dt =~ (~ cost) = cost = cos2x+K
2x:t:>2dx:dt:>dx:%
f(x):jf X) dx = _[cost+K dx= Icost+K ——J-costdt+—.|.Kdt—&nt+Kt
2
F(x) = 2EN2X | kox+C =
10)=1=22M0 s pec=1= W g4c =10 =1
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1 0 A+1
Ejercicio 3 .- Considera lamatrizA={A 1 -1
0 0 1

a) [1'5 puntos] Determina, si existen, los valores de A para los que A™ = 2| — A (siendo | la matriz
identidad de orden 3).

b) [1 punto] Determina, si existen, los valores de A para los que la matriz A + AT no tiene inversa (AT es la
matriz traspuesta de A)

a)
1 0 A+
A=1 1 -1 :1E~]j j:1¢0:>D/lDD:>ExisteA‘l
00 1
1 A0 1 0 -(1+2)
A= ldiAT A =] 0 1 0|=adA =|-4 1 ~[-1-2 (2 +1)]
H A+1 -1 1 0O O 1
1 0 -(1+) 1 0 -(1+)1)
A‘lz% -1 1 F+A+1=|-21 1 A +A+1
0 0 1 0 0 1
10 0) (10 A+1) (2 0 0) (1 0 A+1) (1 0 A+1)
2/10 1 0|-|4 1 -1|=[0 2 0]-[4 1 -1|=|-4 1 1
001 (00 1 002 (00 1 0 0 1
1 0 -(1+1 1 0 A+1
-2 1 P+A+1l=|-42 1 1 [ P+1+1=1=> P +1=0=>
0 0 1 0 0 1
(Ml)/]:oj{hl:o:»/l:—l
A=0
b)

Determina, si existen, los valores de A para los que la matriz A + AT no tiene inversa (AT es la matriz
traspuesta de A)
A+AT no tiene inversa si det(A+AT) =0

1 0 A+1 1 A0 2 A A+l
A+AT =1 1 -1 |+l 0 1 0= A 2 -1
00 1 A+1 -1 1 A+1 -1 2

2 A A+ 2 A A+1Adjuntos
det(A+A")=| A 2 -1 = A 2 -1|Tercera = (BA+1)(- A-2A-2) — 3(-2-A2-\) =
A+l -1 2 |F,+2F, [34+1 3 0 | Fia
=-OA2-9\ -2+ 3A2+ 3\ + 6 =-6A%- 6\ + 4,

det(A+AT) =0 — -6A2-6A+4=0 - 6A2+6A-4=0 —>)l:_6i\‘1326+24=§i\/162_0:_71i§.

-1, F

Luegosi A =—+ , det(A+AT) = 0.
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Ejercicio 4 .- Considera el plano 77 de ecuacion 6x — my + 2z = 1 y la recta r dada por x1 = y+l = z*+2

-3 2 -1

a) [1 punto] Calcula m en el caso en que la recta r es perpendicular al plano 71.
b) [1'5 puntos] ¢ Existe algun valor de m para el que la recta r esté contenida en el plano 71?

a) El vector director de la recta r tiene que ser igual o proporcional al vector director del plano 71

v.=(6,-m,2) 6 _2 _-m _
7 =>—=—=—=>m=4
v, =(-3,2,-1) -3 -1 2

a) El vector director de la recta r tiene que ser perpendicular al vector director del plano 71 y, por ello, el
producto escalar de ambos es nulo.

Después estudiaremos si un punto R cualquiera de la recta r (tomaremos el punto determinado en su
ecuacion) pertenece al plano 71

Dandose las dos condiciones la recta esta contenida en el plano 71

{ﬁ=@rﬂm@

v, =(-3,2,-1)
~20-2m=0=2m=-20=m=-10= 7=6x—(-10)y +2z2=1= = 6x+10y + 2z =1

R@,-1,-2)
Sea
T=6x+10y+2z=1

—v, Ov,=>v, IV =0=(6,-m,2){-3,2,-1)=0= -18-2m-2=0=

= 60+ (10)[{-1) + 2[{-2) =1= 6-10- 4 # 1= No pertenecel plano



